

# Такие разные загадки

**Сотрудник Специальной библиотеки Кузбасса для незрячих и слабовидящих провела для дошкольят с нарушением зрения Детского сада комбинированного вида**

**№105 «Колокольчик» г. Кемерово литературно-познавательную шкатулку «Загадки народов России», посвященную Дню России.**

Мероприятие состоялось в рамках программы патриотического воспитания детей «Моя Родина — Россия!».

Библиотекари появилась перед воспитанники детского сада в образе тетушки Марфы — собирательницы фольклора народов России. С помощью комплекта книг из серии «Сказки народов России» благотворительного фонда «Иллюстрированные книжки

для маленьких слепых детей» тетушка Марфа рассказала ребятам как много разных народов живет на территории самого большого в мире Российского государства: донские казаки, эвенки, чуваши, башкиры, тувинцы, калмыки, удмурты. Все живут в мире и согласии, делятся друг с другом народной мудростью, читают свои традиции и обычай.

Литературно-познавательная шкатулка открыла дошкольята мудрость народов России, заключенную в загадках. Малый фольклорный жанр устного народного творчества богат и разнообразен, содержит в себе знания многих поколений. Малышам было интересно познакомиться с загадками народов Сибири, Севера, Кавказа и Приволжья. Для игрового сюжета тетушки Марфа вновь использовала книги. В удивительных книжках, адресованных определенному народу России, были спрятаны народные загадки: татар, чеченцев, бурят, чукчей, русских. Каждая загадка — кладезь знаний и много вековых наблюдений за природой, окружающим миром. Отгадывать их сложно, но очень интересно, особенно в кругу друзей.

Во время мероприятия воспитанники детского сада приняли



участие в командных конкурсах, подвижных играх. Мальчики и девочки показали свою спортивную ловкость, сообразительность. Конкурсные задания адаптированы для детей с нарушениями зрения.

Вместе с библиотекарем ребята организовали дружный славянский хоровод с лентами, подобный тем, что водили на Руси наши предки во время весенних и летних праздников. Хороводы, являлись ритуалом, связанным с кругом, то есть с

солнцем. Под заводную татарскую мелодию сотрудник библиотеки провела с мальчиками импровизированные скачки на нарисованных конях в национальных головных уборах — тюбетейках.

Общая фотография с маленками флагами цвета российского триколора стала хорошим завершением праздничного мероприятия, посвященного Дню России.

**Анжелика Нужденко,  
главный библиотекарь**